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Mehmet Duran ÖZNACAR                                                                                          MADDE VE ATOM –IV

1. 19 proton ve 18 elektron bulunduran bir iyonun değerliği,aşağıdakilerden hangisidir?

 A )  +2        B )  +1        C )  -1         -2

2. Kütle numarası 16 olan, -2 değerlikli iyonun 10 elektronu olduğuna göre nötron sayısı kaçtır?

A )  14         B )  10         C )  8         D )  6

3. X+1  iyonunun elektron sayısı 18, nötron sayısı 20 ise, X atomunun kütle numarası kaç olur?

A )  18         B )  19         C )  38         D )  39

4.  Aşağıdakilerden hangisi   11Na elektron dağılımındır?

A )  2   8   1                           B )  2  1  8

C )  2   8   8                           D ) 2   8  8  1

5. Aşağıdakilerden hangisi kimyasal değişmedir?

A )  Kağıdın yırtılması      B )  Buzun erimesi

C )  Suyun buharlaşması   D ) Demirin oksitlenmesi   

6. Aşağıdakilerden hangisi aynı cins atomlardan oluşur?

A )  Element                     B )  Çözelti

C )  Bileşik                       D )  Karışım

7. 19K elementinin elektron dağılımı  

      aşağıdakilerden hangisidir? 

A ) 2  8  8                       B ) 2  8  2

C )  2  8  8 1                   D ) 2  8

8.   Pozitif (+) ve negatif (-) elektrikle yüklenmiş atom ve atom gruplarına ne ad verilir?

A ) Elektron                  B )  İyon
C )  Nötron                    D )  Proton

9.   X+4 durumunda iken 78 elektron bulunan elementin kütle numarası 207 ise nötron sayısı kaçtır?
A )  129                              B ) 78

C )  82                                D ) 125

10.   X+3 iyonunda 30 elektron ve 42 nötron bulunduğuna göre X elementinin kütle numarası kaçtır?                                   

A )  82                              B )  75
C )  70                              D )  72

11.   Kütle numarası 127 olan X elementinin nötron sayısı 74 ise nötr durumda elektron sayısı kaçtır?

 A )  53                      B )  74        
 C )  127                      D )  210

12.     –2 yüklü bir iyonun +2 yüklü hale geçmesi için aşağıdakilerden hangisini yapması gerekir?

A )  4 elektron alması                                                     B ) 4 elektron vermesi   

C )  2 proton vermesi

D )  4 proton vermesi

13.    6O  elementinin elektron dağılımı aşağıdakilerden hangisidir?                        

A )  2   6                          B ) 2   6   1
C )  2   6   6                     D )  2   2   6

14.  Çekirdeğinde 11 pozitif yüklü ve 12 yüksüz parçacığı bulunan element için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A )  Kütle numarası 23 tür.

B )  Atom numarası 11 dir.

C )  Nötron sayısı 11 dir.

D )  Nötr haldeki elektron sayısı 11 dir.

15.  X-2  iyonunun 10 elektronu,8 nötronu bulunduğuna göre X’ in kütle numarası kaçtır?

A )  8        B )  10       C )  16      D )  20

16.  Nötr bir atomdan pozitif iyon nasıl oluşur?

 A )  Proton eklenerek

B) Elektron eklenerek

C) Nötron uzaklaştırılarak

D) Elektron uzaklaştırılarak

17.    11Na+1  iyonu için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A )  Atom numarası 11 dir.
B )  Elektron sayısı 10 dur.

C )  Kütle numarası 11 dir.

D )  Proton sayısı 11 dir.

18.  +3 değerlikli  X’ in 23  tane elektronu vardır ve nötron sayısı proton sayısından 4 fazladır. X elementinin kütle numarası kaçtır?

A )  56    B )  52      C )  48      D )  54

19.  Bir kimyasal tepkimede hangileri kesinlikle korunur?

 I. Atom sayısı            II. Kütle

 III.  Mol sayısı          IV. Hacimleri

A )  I –II                             B )  II – III

C )  I – III                          D )  I – IV

20.Bir atom iyon haline geçerken aşağıdakilerden hangilerinin sayısı değişmez?

A )  Proton                      B )  Elektron

C )  Nötron  ve proton     D ) Nötron  
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